



СОВЕТ ПО ДЕЛАМ
РУССКОЙ
ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

при Совете Министров СССР

22 июля 1957 г.

№ 350/к

При ответе ссыльте на наш № и число.

Москва, 34, пер. Островского, 10

Тел. Г 6-02-82

ЦК КПСС
20450
22 ИЮЛ 57
СНЯТ С УЧЕТА
ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ в ОБЩИЙ ОТДЕЛ ЦК ХДБ

Секретно
Экз. № I

Ц К К П С С

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о реагировании русского православного духовенства на Решение Июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Молотова и Кагановича

Патриарх Алексий, узнав о Постановлении Июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Молотова и Кагановича, выразил тревогу, заявив, что он лично знал Маленкова и имел с ним беседу о делах и положении русской православной церкви. Когда же ему, в частности, была разъяснена роль Маленкова, как главного фальсификатора ленинградского дела, Алексий успокоился, высказал полное удовлетворение решением Пленума ЦК КПСС и рассказал, что он, как долго живший в Ленинграде, имел там друзей, которые пострадали по ленинградскому делу.

Из ряда областей Уполномоченные Совета сообщили, что значительное большинство русского православного духовенства положительно реагируют на решение Июньского Пленума ЦК КПСС.

Настоятель епархиальной церкви города Ставрополя священник Кушнир сказал:

"Партия правильно сделала, что приняла меры к удалению из Правительства людей, действия которых создавали угрозу для государства и которые стремились расколоть партию, что неминуемо привело бы к борьбе внутри страны, а это было бы только на руку врагам нашей родины".

Священник Андреевской церкви Стрелков, он же благочинный, под ведением которого находится 25 церквей, сказал:

"В течение нескольких дней ко мне приезжало более 20 священников. В беседах со мной о событиях в стране, они все заявили, что решение Пленума Центрального Комитета правильное и что это мнение также подтверждают многие верующие, с которыми им удалось беседовать".

10июл 57
11 архив
Шеричка

Настоятель церкви с. Алексеевское г. Москвы протоиерей Солертовский высказал:

"Как можно защищать Маленкова, Молотова и Кагановича, когда они оторвались от народа, не хотят делать для народа того, чего добивается весь ЦК партии. На мой взгляд, это постановление сыграет большую роль и укрепит позицию нашего государства".

Священник Всехсвятской церкви г. Москвы Мещерский сказал:

"Очень жаль, что такие видные деятели, как Молотов, Каганович оказались в антипартийной группе, но я это постановление рассматриваю как положительный фактор и лишь еще раз убедился в единстве партии и ее твердых решениях, когда она выбрасывает из своих рядов оппортунистов, невзирая на лица".

Протоиерей Хоровицкий - настоятель Михайловской церкви г. Житомир, заявил:

"Отдельные личности, какие бы они не были великие, могут ошибаться и ошибались, что было, например, со Сталиным. Молотов, Маленков и Каганович, стоящие близко в прошлом к Сталину, оторвались от народа, от жизни и своими действиями толкали страну на гибельный путь.

Проведенные мероприятия по ликвидации культа личности неизмеримо усилили коллективное руководство Партии и Правительства, а коллектив - это здоровый ум, который исключает допущение грубых ошибок. Наша страна под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета достигла невиданных успехов в экономике, культуре и нет сомнения - достигнет еще большего".

Благочинный, протоиерей Михалевич - настоятель церкви с. Кодня, Троицкого района, Житомирской области, УССР, сказал:

"Правительство наше правильно проводит как внутреннюю, так и внешнюю политику, заботится о благе народа. Я священник, но получаю государственную пенсию за сына, погибшего на войне. И я не понимаю, чего хотят такие руководители, как Маленков, Молотов, Каганович, почему они хотят повернуть страну вспять?

Одно понимаю, что ЦК КПСС, как коллективный орган руководства, правильно и во-время пресек приски антипартийной группы. Мы, духовенство и верующие, одобляем все предпринятые Партией и Правительством мероприятия".

Часть духовенства выражает опасение, не отразятся ли на положении церкви изменения в составе Президиума ЦК КПСС.

Рязанский епископ Николай сказал:

"Как бы новый состав руководства ЦК КПСС не дал указаний держать жесткую линию в отношении церкви".

Небольшая группа священнослужителей высказывает сожаление по поводу исключения антипартийной группы из Членов Пленума ЦК КПСС.

Некоторые священнослужители заняли выжидательную позицию и своего мнения по этому вопросу не высказывают.

Карпов
КАРПОВ